Тема: «Наш город»

Цели:
закрепление представлений
 детей о городе;
учить подбирать родственные слова к заданному слову;
учить составлять рассказ-описание о родном городе по представлению;
развивать зрительное восприятие, память и мелкую моторику.
воспитывать патриотические чувства, любовь к Родине.

Оборудование: картинки и фотографии по теме, герб и флаг республики Мордовия, мяч, панно.
Ход занятия
1.Орг. момент
Сядет тот, кто назовёт достопримечательность нашего города.
2.Сообщение темы занятия
Сегодня мы снова  поговорим о нашей республике Мордовия и городе Саранске, в котором мы живём.
3.Беседа по теме
Вспомним, как называется город, в котором мы живём?

Как называется республика, в которой мы живём?
Что есть в каждом городе?

Что нужно делать, чтобы наш город был красивым? (Нужно… не сорить, строить, любить, убирать).
Чем отличается город от деревни?

4. Д/и «Скажи какая? какой?»
Город Саранск - родной, любимый, красивый, чистый, большой.

Улица - длинная, чистая, широкая, красивая  и др.

Дом - многоэтажный, одноэтажный, высокий, низкий и др.

 5.Пальчиковая гимнастика

 «Город» (самомассаж пальцев рук, один палец на одну строку, начинаем с мизинца)
Собранье улиц,  площадей

машин, автобусов, людей,

Многоэтажные дома

стоят, как книжные тома.

Но все, же любим город мы

Смена рук

За то, что с лета до зимы

Встречаем радостных друзей,

А с ними можно и в музей,

И  в цирк пойти, и на каток

И погулять в любой денёк!
6. Подбери родственные слова
Дом-домик, домишко, домище.

Город-городок, городишко, городище.

7.Физкультминутка

«Мы по городу шагаем» (импровизация движений)
Мы по городу шагаем,

Много видим, называем,
светофоры и машины,

Ярмарки и магазины,

Скверы, улицы, мосты,

И деревья, и кусты.

11. Рассказ – описание  «Город, в котором я живу» (по схеме)
1. Фамилия, имя и возраст.

2 .Название города, республики.
3. Какой наш город?

4. Что есть в городе?

5. Что является украшением нашего города?

6. Отношение к городу.
Меня зовут Лыков Андрей, мне 6 лет.

Я живу в г. Саранске.

Республика Мордовия.
Мой город –большой, любимый, красивый, современный и очень чистый.

В моем городе есть школы, магазины, спортивные комплексы, музеи, театры, кинотеатры и т.д.

Украшение города - центральная площадь и храм святого праведного воина  Ушкакова.

Я люблю свой родной город Саранск.
12.Итог занятия
О чём мы сегодня говорили?  
13.Оценка деятельности детей
